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gare oggi e poi r imborsarle f r a t re o quat-
tro anni, vuol dire imporre degli aggravi 
inutili. 

Richiamo anche l ' a t tenzione del Governo 
sulla gravissima questione delle disponibi-
lità per la semina. L 'onorevole Micheli si 
è occupato di questa questione, ma i prov-
vedimenti da lui a d o t t a t i non la risolvono. 
L'onorevole Micheli sa che in Sicilia non 
si seminano che i grani duri. 

I l p rovvedimento di far met te re da pa r t e 
i] 20 per cento del p rodo t to non serve 
affat to per a f f ron ta re il problema, giacché 
vi sono dei luoghi dove non vi è raccolto, 
e quindi me t te re da pa r t e il 20 per cento 
di quel che non si produce, non ha signi-
ficato. 

Si è già verificato e si verifica questo 
caso, che parecchi comuni impediscano an-
che con la violenza che il grano esca. Ci 
t roveremo in questa dolorosissima condi-
zione che i comuni, in cai il raccolto del 
grano duro non c'è stato, non po t ranno 
fare la semina e quindi l ' anno venturo non 
si avrà raccolto. Occorre p rovvedere per-
chè questo disastro non si verifichi. (Se-
gni d'impazienza). 

P R E S I D E N T E . Onorevoli colleghi, la-
scino par lare . E lei, onorevole Abisso, tenga 
conto dell 'ora. 

ABISSO. Debbo r ichiamare ancora l 'a t -
tenzione del Governo su di un ' a l t r a que-
stione, che è quella della mancanza di fo-
raggi, per cui una pa r te del grano viene 
consumata per nut r i re gli animali. 

Io ho chiesto più volte al l 'onorevole mi-
nistro dei lavori pubblici di voler provve-
dere ai t r a spo r t i dei foraggi, ma non ho po-
tuto ot tenere l ' invocato provvedimento . 

L 'onorevole Peano mi ha scri t to una 
lettera gentile nella quale mi ha d imost ra to 
che vi sono delle difficoltà, ma uomini di 
Governo, del valore dell 'onorevole Peano, 
non debbono fermars i dinnanzi alle diffi-
coltà, ma debbono fronteggiarle e superarle. 

Io quindi prego l 'onorevole Peano di 
volere r iesaminare la questione e di fa re in 
modo che i foraggi vengano in Sicilia in 
quant i tà ta le che possa essere r i sparmia ta 
una par te del grano. 

Su di un 'u l t ima quest ione vorrei par-
lare... (Interruzioni — Rumori) ma visto Lo 
stato d 'animo della Camera, mi limito sem-
plicemente a r ichiamare l ' a t tenzione del 
Governo sulla necessità di a f f r e t t a re le 
opere pubbliche per f ronteggiare la gravis-
sima crisi della disoccupazione. (Appro-
vazioni). 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di pa r la re 
l 'onorevole Reale. 

R E A L E . Brevissime osservazioni sul di-
segno di legge p resen ta to dall 'onorevole Mi-
cheli, della cui oppor tun i tà non è il caso di 
discutere. 

I n t a n t o chiedo che al l 'ar t icolo 6, alla 
p a r o l a : « s a r à » , si sosti tuiscano le parole: 
« pot rà essere ». 

Chiedo ancora la soppressione dell 'ult i-
mo capoverso dell 'art icolo 6. La Basi l icata 
ha un ord inamento proprio per il credito 
agrario, che è oppor tuno non tu rba re in 
sede di discussione di al t r i proget t i di legge. 

Chiedo ancora che sia aggiunta a l l 'ar t i -
colo 12 una parola che ev identemente è 
s t a t a d iment ica ta , che cioè dopo Foggia, 
Bar i e Campobasso si nomini anche Po-
tenza, in modo che il disegno di legge rie-
scà coordinato in t u t t o , e quella provincia 
che pure è considerata negli al tr i art icoli , 
non sia d iment ica ta nell 'ar t icolo più im-
por t an te . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole Bellot t i P ie t ro . 

B E L L O T T I P I E T R O . Questo disegno 
di legge provvede per la siccità. Però, a 
mio avviso, si dovrebbe tener conto anche 
dei danni p rodo t t i dalla grandine nel l 'Al ta 
I ta l ia . ^ 

Faccio questa osservazione affinchè si ten-
ga conto anche di parecchie zone dell 'Alta 
I ta l ia che sono s ta te molto danneggiate 
a p p u n t o dalla grandine in ques ta pr ima-
vera . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di pa r la re 
l 'onorevole minis tro d 'agr icol tura . 

M I C H E L I , ministro d'agricoltura. Rispon-
derò breviss imamente alle osservazioni che 
i var i ora tor i hanno f a t t o intorno a questo 
proge t to di legge. 

All 'onorevole Abisso dirò che il Governo 
si è, e non da oggi, preoccupato delle gravi 
condizioni nelie quali la Sicilia versa. Egli 
conosce il decreto col quale recentemente 
si sono aumen ta t i i fondi del Credito agra-
rio per 10 milioni. E sa che sono s ta te adot-
t a t e anche al t re disposizioni impor tan t i , 
oltre a quelle contenute in questo decreto. 

Per quan to si riferisce alle richieste mag-
giori che egli fa oggi, possono essere accet-
t a t e come raccomandazione dal Governo. 
Il quale non mancherà di discutere col mi-
nistro delle finanze per vedere di accele-
rare le procedure di esenzione- fiscale, cui 
ha accennato l 'onorevole Abisso. 

Per quanto poi si riferisce alla questione 
delle sementi, debbo dichiarargl i che non 


